

Tko će naći ženu vrsnu... A muškarca?

Nerijetko se u katoličkim krugovima susrećemo s paradigmom „žene vrsne“. Pa se onda raspreda kakva je ona i, još češće: kakvom bi trebala biti. Tu se onda selektivno citira Pavao i podvrgavanje žena muškarcima, pa se citira današnji ulomak iz prvoga čitanja i tako dalje... No i dalje se nigdje ne nazire što ili tko bi to bio „muškarac vrstan“ ili kako već. Sveto pismo ipak jasno i nedvosmisleno govori o identitetu žene i muškarca, ali se – ponavljam – često izbirljivo uzima kako je što potrebno, ne imajući u vidu cjelovitu kršćansku antropologiju. S druge strane, u nekim drugim krugovima, muškarca se svodi na zlostavljača koji samom svojom pojavom ili zbog „grijeha svojih predaka“ ugrožava ženu. Svaki pokušaj nadmetanja ili isticanja „tko je važniji“ nema veze s kršćanskim pogledom na čovjeka i pravo je sotonsko djelo koje se suprotstavlja Božjem planu za čovječanstvo.

Muškarac i žena se u cjelovitom smislu opisuju kao – čovjek. Već se tu susrećemo s „jezično-pojmovnom poremećenošću“ u kojoj se čovjeka identificira s pojmom muškarca. Pa se kaže „čovjek i žena“, a žena je pri tome – što? Čovjek je i muškarac i žena, odnosno i muškarac i žena su čovjek. Stvoreni na sliku i priliku Božju, pozvani na ostvarivanje ljubavi i stvaranja u ovome svijetu, na način na koji ih Gospodin, u skladu s njihovim talentima, poziva; netko za brak, netko za duhovni poziv, misionarski, karitativni itd... Stoga je bespredmetno i deplasirano govoriti, barem iz perspektive biblijske kršćanske antropologije, o nekakvim ulogama i funkcijama koje bi bile dane unaprijed. Jasno je da između muškarca i žene postoje razlike, ne samo biološke nego i puno dublje: emocionalne, psihološke, duhovne. Između dvaju pasa postoje razlike, kao i između dviju paprati ili tratinčica; ne treba biti neki genijalac da bi se to razumjelo.

Koliko su duboke razlike između muškaraca i žena? Uopće se ne može jasno izreći. Svatko tko bi to pokušao svrstati u tablice ili izvesti jednostavnu jednadžbu, bio bi preuzet, pa i naivan. Svaki govor o „tipično muškome“ ili „tipično ženskome“ slijepa je ulica. Mogli bismo se usuglasiti da „generalno“ postoje neka „svojstva“ muškaraca i žena, ali nakon pet ispitanika/ica, doći će šesti/a i porušiti čitav koncept. Kako se onda postaviti prema ovome tako složenome odnosu? Činjenice su da smo različiti, da smo upućeni jedni na druge, da smo „osuđeni“ na suživot. To nas dovodi do zaključka da prestanemo generalizirati s obzirom na spol i počnemo upoznavati jedni druge: komunicirati, razgovarati, izražavati se. Ja moram naučiti tvoj jezik ljubavi, a ne očekivati da ti samo moj znaš. Ali, jednako tako, ti moraš znati moj jezik ljubavi, a ne očekivati da se ja samo tebi prilagođavam. Kada postoji temeljni stav dobrohotnosti, sve se može.

Tako da, umjesto da se bavimo raspravama gdje je čije mjesto, najprije moramo poznavati sami sebe, a to je najčešće ujedno i najteži posao; susresti se sa samima sobom. Kršćanski brak sakramentalno je posvećen i u dostojanstvu ravnopravan savez supružnika. Svaka druga definicija složena je ovisno o spolu onoga tko ju je slagao. Svaki brak trebao bi imati pravu „ratnu strategiju“. Nećeš u najžešće bitke slati nekoga samo zato što ti je simpatičan. Partneri trebaju sami procijeniti što je čija jača strana i u skladu s tim, a ne u skladu s opće prihvatljivim društvenim normama, organizirati život i djelovanje, bilo *ad extra* ili *ad intra*. Sve ostalo je čisto gubljenje vremena. Pozvani svojim talentima sudjelovati u stvaranju svijeta u zajedništvu ljubavi i mira, otvorimo se Gospodinu i primimo njegove milosti svima nama namijenjene.

33. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Izr 31, 10-13. 19-20. 30-31

Vješto radi rukama marnim.

Tko će naći ženu vrsnu?
Više vrijedi ona nego biserje.
Muževljevo se srce uzda u nju
i blagom neće oskudijevati.
Ona mu čini dobro, a ne zlo,
u sve dane vijeka svojeg.
Pribavlja vunu i lan
i vješto radi rukama marnim.
Rukama se maša preslice
i prstima drži vreteno.
Siromahu dlan svoj otvara,
ruke pruža nevoljnicima.
Lažna je ljupkost, tašta je ljepota:
žena sa strahom Gospodnjim zaslužuje hvalu.
Plod joj dajte ruku njezinih
i neka je na vratima hvale djela njezina!

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 128)

Blago svima koji se boje Gospodina!

Blago svakome koji se boji Gospodina,
koji njegovim hodi stazama!
Plod ruku svojih ti ćeš uživati,
blago tebi, dobro će ti biti.

Žena će ti biti kao plodna loza
u odajama tvoje kuće;
sinovi tvoji kao mladice masline
oko stola tvojega.

Eto, tako će biti blagoslovljen čovjek
koji se boji Gospodina!
Blagoslovio te Gospodin sa Siona,
uživao sreću Jeruzalema
sve dane života svojega!

2. ČITANJE: 1 Sol 5, 1-6

Da vas Dan ne zaskoči kao kradljivac.

O vremenima i trenucima nije, braćo, potrebno pisati vam. Tà i sami dobro znate da Dan Gospodnji dolazi baš kao kradljivac u noći. Dok još budu govorili: „Mir i sigurnost“, zadesit će ih iznenadna propast kao trudovi trudnicu i neće umaći.

Ali vi, braćo, niste u tami, da bi vas Dan mogao zaskočiti kao kradljivac: tã svi ste vi sinovi svjetlosti i sinovi dana. Nismo doista od noći ni od tame. Onda i ne spavajmo, kao ostali, nego bdijmo i trijezni budimo.

EVANĐELJE: Mt 25, 14-30

U malome si bio vjeran, uđi u radost gospodara svoga!

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisposobu:

„Čovjek polazeći na put, dozva slugu i dade im svoj imetak. Jednomu dade pet talenata, drugomu dva, a trećemu jedan - svakomu po njegovoj sposobnosti.

I oputova. Onaj koji je primio pet talenata odmah ode, upotrijebi ih i stekne drugih pet. Isto tako i onaj sa dva stekne druga dva. Onaj, naprotiv, koji je primio jedan, ode, otkopa zemlju i sakri novac gospodarov.

Nakon dugo vremena dođe gospodar tih slugu i zatraži od njih račun. Pristupi mu onaj što je primio pet talenata i donese drugih pet govoreći: 'Gospodaru! Pet si mi talenata predao. Evo, drugih sam pet talenata stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga!'

Pristupi i onaj sa dva talenta te reče: 'Gospodaru! Dva si mi talenta predao. Evo, druga sam dva talenta stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga.'

A pristupi i onaj koji je primio jedan talenat te reče: 'Gospodaru! Znadoh te: čovjek si strog, žanješ gdje nisi sijao i kupiš gdje nisi vijao. Pobjah se stoga, odoh i sakrih talenat tvoj u zemlju. Evo ti tvoje!' A gospodar mu reče: 'Slugo zli i lijeni! Znao si da žanjem gdje nisam sijao i kupim gdje nisam vijao! Trebalo je dakle da uložiš moj novac kod novčara i ja bih po povratku izvadio svoje s dobitkom.'

'Uzmite stoga od njega talenat i podajte onomu koji ih ima deset. Doista, onomu koji ima još će se dati, neka ima u izobilju, a od onoga koji nema oduzet će se i ono što ima. A beskorisnoga slugu izbacite van u tamu: ondje će biti plač i škrgut zubi.'“

MOLITVA VJERNIKA

Bogu, koji nas je stvorio i pozvao nas da mu služimo bez straha, uputimo svoje molitve govoreći:

Gospodine, usliši nas!

1. Pomozi, Gospodine, svojoj Crkvi da svjedočanstvom evanđeoskoga života bude znak novoga neba i nove zemlje, molimo te.
2. Udijeli, Oče, svoju mudrost pastirima Crkve da vode tvoj narod putem svetosti, molimo te.
3. Ohrabri, Bože, sve kršćane za novu zauzetost u izgradnji tvoga kraljevstva, molimo te.
4. Blagoslovi, Gospodine, državne poglavare u promicanju dobra svakoga čovjeka, molimo te.
5. Očuvaj, Oče, ovu zajednicu od zatvorenosti u svoju stečenu sigurnost i učini je zauzetom blagovjesnicom tvoje radosne vijesti, molimo te.
6. Primi, Bože, našu pokojnu braću i sestre u nebesku domovinu, molimo te.

Dobri naš Stvoritelju, ti si nas obdario mnogovrsnim darovima i po svome Sinu Isusu Kristu pozvao nas da budemo marljivi i odvažni suradnici u izgradnji tvoga kraljevstva. Osnaži nas Duhom Svetim da ustrajemo na putu koji smo započeli te jednom primimo nagradu vječnoga života. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + don Jerko Barišić
(20.11.23.) 19.00: + Dragan Mikuličić

Utorak: 7.00: + Draga i Josip Božić
(21.11.23.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Mattias Drecun
(22.11.23.) 19.00: + Evica i Augustin Marušić

Četvrtak: 7.00: + Milka i Nikola Deak
(23.11.23.) 19.00: + Krešimir Marić

Petak: 7.00: + Boris Oharek
(24.11.23.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Martin i Katica Ivančin i + iz obitelji Ivančin i Subotičanec
(25.11.23.) 19.00: Za zdravlje obitelji Zornjak

Nedjelja: 7.30: + Luka i Ivo Šarić
(26.11.23.) 9.00: + Drago, Katica i Zoran Piščetec
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Matija i Rudolf Šimić
19.00: Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

Obavijesti:

Susret s Riječju

U ponedjeljak u 19.45 **u dvorani svetog Franje** (ulaz s ulice Sveti Duh broj 31) održat će se Susret s Riječju. Tema je: „Ciklus liturgijske godine.“

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svetu misu prenosi LaudatoTV.

Euharistijsko klanjanje

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise.

Duhovno duhovite večeri

Četvrtkom su susreti za studente i mlade „Duhovno duhovite večeri“. Susret započinje svetom misom u 19.00 sati u Bazilici i nastavlja se slavljenjem i euharistijskim klanjanjem pred Presvetim. Susrete vodi i animiraju fra Stjepan Brčina i Evangelizacijska zajednica „Sveti Duh“.

Svetoduške subote

Subotom se održavaju razne aktivnosti za djecu osnovne škole i predškolce: kreativne radionice (predškolci i djeca prvog i drugog razreda OŠ), dječji zbor „Antunovi slavuji“, susreti za ministrante te instrukcije za djecu. Raspored možete vidjeti na oglasnoj ploči i na prigodnim letcima. Potaknite svoju djecu da se uključe u neku od ponuđenih aktivnosti i rastu u okrilju svoje Župe.

Sv. Cecilija

Zaštitnica liturgijskih glazbenika

srijeda, 22. studenoga 2023.

Svečana večernja misa u 19.00 sati

Predslavi: mo. Miroslav Martinjak

Poslije svete mise:

KONCERT ZBOROVA „Svetoj Ceciliji zahvalni!“

NIKOLINJE

U nedjelju **3. prosinca u 16.30** organiziramo Nikolinje za djecu do 4. razreda osnovne škole uključivo. Molimo roditelje da u župnom uredu prijave svoju djecu za dobivanje poklona uz uplatu od 15 EUR. Uz podjelu poklona, upriličit ćemo prigodan program.

FRANJEVCI KONVENTUALCI VAS POZIVAJU NA

**SVEČANO EUHARISTIJSKO SLAVLJE PRIGODOM DOLASKA RELIKVIJA
BLAŽENOG ALOJZIJA STEPINCA U BAZILIKU SVETOG ANTUNA**

Izgradnja crkve sv. Antuna započela je 1931. godine, kada se slavila 700. obljetnica smrti Padovanskog Sveca. Gradnja crkve je dovršena 1934. godine. Crkvu je blagoslovio 8. prosinca 1934. godine dr. Antun Bauer, zagrebački nadbiskup, a prvu svetu misu istoga dana slavio je bl. kard. Alojzije Stepinac.

Uz bl. Alojzija Stepinca vezana su još dva vrlo važna događaja u ovoj crkvi. Naime, 12. rujna 1943. godine on je posvetio glavni oltar. Na koncu, glavnu proslavu proglašenja sv. Antuna Padovanskoga evanđeoskim naučiteljem u Zagrebu obilježio je bl. Alojzije svetom misom 13. lipnja 1946. Unutrašnjost je dovršena 1984. godine, kada je crkvu 24. studenoga 1984. posvetio kardinal Franjo Kuharić.

TRODNEVNICA:

21. studenoga: mons. Josip Mrzljak, varaždinski biskup u miru

22. studenoga: prof. mo. Miroslav Martinjak, predsjednik Hrvatskog društva crkvenih glazbenika

Nakon svete mise upriličit ćemo tradicionalni koncert svih zborova koji pjevaju u našoj Bazilici "Svetoj Ceciliji zahvalni"

23. studenoga: fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor Bazilike

DOLAZAK RELIKVIJA - PETAK, 24. studenoga

18.45: Svečani ulazak relikvija bl. Alojzija u Baziliku

19.00: Euharistijsko slavlje (predslavi zagrebački nadbiskup, mons. Dražen Kutleša)

Podsjećamo da je 24. studenoga i dan potpunog oprosta u našoj Bazilici.

"U tebe se, Gospodine, uzdam!"

Blaženi Alojzije, moli za nas!

OBAVIJEST O POKUŠAJIMA VRŠENJA BOGOSLUŽNOGA ČINA

Na Nadbiskupski duhovni stol pristigle su prijave koje ukazuju na osnovanu sumnju u mogućnost da na području Nadbiskupije djeluje osoba koja, predstavljajući se lažno kao zaređeni svećenik, pokušava vršiti bogoslužni čin euharistijske žrtve time upadajući u unaprijed izrečenu kaznu izopćenja. Nadalje, postoje indicije da se ovo kažnjivo djelo činilo po privatnim kućama.

Iz mjera predostrožnosti, podsjećamo vjernike da se euharistijsko slavlje redovito slavi *na posvećenome mjestu* te da *ne prisustvuju* možebitnim slavljinama organiziranim u prostorima privatnih kuća odnosno stanova. Osim u slučaju teške zablude, prisustvovanje pokušaju slavlja euharistije, svete mise, od strane osobe koja nije zaređeni svećenik je grubo vrijeđanje dostojanstva samog sakramenta.

KRŠTENJA:

11. studenoga 2023.

Vjeko Ivan RAJMAN

sin Slavena i Ana-Marije r. Marasović

Fran TURK

sin Alana i Ane r. Špiko

Nika VLAŠIĆ

kći Frana i Lucije r. Radoš

Franciska ĆURKOVIĆ

kći Janka i Maje r. Tobisch

12. studenoga 2023.

Lav LORKOVIĆ

sin Luke Lorkovića i Biserke Balažac

VJENČANJA:

10. studenoga 2023.

Tomislav RUŽIĆ i Marina PAVIĆ

11. studenoga 2023.

Marko MALENICA i Andrea MARKOTIĆ

**ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA
Svirala na dar Svetištu sv. Antuna**

Hvala vam što nam pomažete!

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.

Barkod za uplatu:

